

СРЕДА
6
МАРТА
1946 г.
№ 48 (7318)
Цена 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ
рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нибегинского мехлесопункта и лесорубколхозников Верх-Нетского района
ко всем колхозникам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим лесной промышленности Томской области.



На снимке: комсомольское звено соколовского, Пыжинского-Троцкого совхоза. К. А. Абрамов за окном. Фото М. Требура.

Речь товарища Сталина — боевая программа партийных организаций

Наша партия, весь советский народ с огромным воодушевлением встретили речь товарища Сталина на собрании избирательного Сталинского избирательного округа города Москвы. Товарищ Сталин изложил величественные предначертания дальнейшего развития Советского государства.

Большевики Томской области восприняли выступление вождя как боевую программу действий. Состоявшийся на днях пленум областного комитета партии первым вопросом повестки дня рассмотрел вопрос о задачах областной партийной организации в связи с речью товарища Сталина.

Партийная организация нашей области в годы войны мобилизовала трудящихся на обеспечение нужд фронта. Все для фронта, все для победы! — под таким лозунгом работали колхозники и рабочие, служащие и интеллигенция.

Перестройка промышленности и сельского хозяйства на военный лад внесла серьезные изменения в экономику области. Промышленная продукция выросла в 2,2 раза, но это было, главным образом, за счет новых отраслей промышленности, освоенных за время войны. Удельный вес продукции лесной, пищевой, кооперативной и рыбной промышленности снизился. Значительно ухудшилось и ведение сельского хозяйства. Погодные помехи сократили среднюю урожайность и валовой сбор зерновых и технических культур уменьшились. Сократился поголовье крупного рогатого и мелкого скота, а также лошадей.

Пленум областной партийной организации в таких условиях ставит задачу — сосредоточить все свои усилия на поднятии промышленности и сельского хозяйства в ближайшие 2-3 года до довоенного уровня, решительно улучшить материальное благосостояние трудящихся.

Пленум областного комитета партии отметил, что прошедшие месяцы в условиях индустриального строительства еще не дали серьезного улучшения в работе промышленности и сельского хозяйства области.

Предприятия союзного подчинения, за исключением немногих, все еще не выполняют государственных планов, а такие заводы, как подшипниковый и резиновой обуви, систематически выпускают продукцию по сравнению с пред-

ыдущими годами. Директора заводов и партийные организации не приняли должных мер и особенно изданий мирного времени, восстановлению и ремонту износившихся за время войны оборудования. Не приняты достаточных мер и к усовершенствованию технологических процессов.

Недостаток отстает лесная промышленность. Трест Томлес слабо осуществляет оперативное руководство мехлесопунктами и лесхозами. Совершенно неудовлетворительно используются собственные средства лесных предприятий. Райкомы ВК(б) и райисполкомы в райцентрах плохо занимаются лесозаготовками. Как таковы работы относятся Зырянский, Кожениковский, Тугайский и Кривоненский, где руководящие работники мало занимаются мобилизацией сезонной рабочей и тыловой силы на заготовку и вывозку леса.

Много недостатков в работе райбюро промышленности. Неудовлетворительно идет заготовка пушницы. Успехи в агитационной работе, успехи в агитационной работе агитпунктов на бывших избирательных участках не должны прекращаться.

Партийные организации обязаны направить свои усилия на то, чтобы все формы и методы агитмассовой работы среди населения использовать для решения очередных важнейших задач, стоящих перед областной партией и организациями. Нужно широко развить речь товарища Сталина каждому рабочему, колхознику и служащему.

Речь товарища Сталина помогает советским людям полнее и лучше осознать истинный смысл, истинную историческую политику вождя партии, советский народ на новые подвиги во славу Родины.

Решения пленума областного комитета ВКП(б) вытекают непосредственно из речи товарища Сталина, они направлены на то, чтобы трудящиеся Томской области быстрее подняли промышленность и сельское хозяйство на довоенный уровень, чтобы коренным образом улучшить свое материально-бытовое положение.

Задача партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев — глубоко усвоить решения пленума обкома ВКП(б) и широко развить их среди населения, повести неустанную борьбу за выполнение этих решений.

Надо принять самые решительные меры к улучшению коммунального обслуживания трудящихся, усилению жилищного строительства и благоустрой-

зу городов и районных центров области. Больше средств, отпущенные правительством к текущему году на это дело, должны быть полностью освоены.

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР еще раз продемонстрировала нерушимое королько-политическое единство трудящихся нашей страны. Блестящая победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах — показатель того, что наш народ крепко сплочен вокруг большевистской партии и любимого учителя и вождя товарища Сталина.

Но успехи на выборах не простили сами собой. Они достигнуты в результате большой организаторской и политической работы в массах.

Во время избирательной кампании в нашей области работало свыше 10 тысяч агитаторов, несущих в массы большевистское слово правды. Завлечено увеличилось участие в политической работе среди населения.

Но успехи на выборах не простили сами собой. Они достигнуты в результате большой организаторской и политической работы в массах.

Партийные организации обязаны направить свои усилия на то, чтобы все формы и методы агитмассовой работы среди населения использовать для решения очередных важнейших задач, стоящих перед областной партией и организациями. Нужно широко развить речь товарища Сталина каждому рабочему, колхознику и служащему.

Речь товарища Сталина помогает советским людям полнее и лучше осознать истинный смысл, истинную историческую политику вождя партии, советский народ на новые подвиги во славу Родины.

Решения пленума областного комитета ВКП(б) вытекают непосредственно из речи товарища Сталина, они направлены на то, чтобы трудящиеся Томской области быстрее подняли промышленность и сельское хозяйство на довоенный уровень, чтобы коренным образом улучшить свое материально-бытовое положение.

Задача партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев — глубоко усвоить решения пленума обкома ВКП(б) и широко развить их среди населения, повести неустанную борьбу за выполнение этих решений.

Надо принять самые решительные меры к улучшению коммунального обслуживания трудящихся, усилению жилищного строительства и благоустрой-

Дорогие товарищи!

В исторической речи на предвыборном собрании избиратель Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 года великий вождь народов товарищ Сталин с предельной ясностью раскрыл истинный смысл победы советского народа в Великой Отечественной войне, указав пути дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины, пути дальнейшего ее движения вперед к коммунизму.

В день выборов Верховного Совета СССР весь советский народ единодушно выразил свое безграничное доверие коммунистической партии и сейчас под ее руководством с еще большим вдохновением взялся за дело быстрого осуществления великой Сталинской программы строительства коммунизма.

На нас, работников лесной промышленности, страна возлагает большую ответственность в выполнении плана четвертой Сталинской пятилетки. Мы обязаны полностью обеспечить лесом народное хозяйство.

Созывая большую государственную важность своей работы и ответственность за своевременное снабжение Родины лесом, мы решили в честь первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва провести с 10 по 20 марта Сталинский декаданс, в течение которого завершить выполнение плана по лесозаготовкам и перевыполнить его.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Полностью выполнить план заготовки и вывозки леса в установленном сортименте и 20 марта не только в целом по мехлесопункту, но и по каждому участку и бригаде.

Обеспечить выполнение ежедневных заданий каждым лесорубом, дощиком, каждам рабочим и добиться средней производительности труда на заготовке не менее 130 процентов, на вывозке гужевой силой не менее 150 процентов и на вывозке каждым трактором ежедневно не менее 100 кубометров древесины.

До конца сезона дать по Нибегинскому мехлесопункту 5.000 кубометров леса сверх плана.

Привлечь всех работников лесной промышленности, колхозников лесорубов и дощиков вывозки в сортировке в честь первой сессии Верховного Совета СССР и в период Сталинского декаданса с 10 по 20 марта обеспечить полное выполнение и перевыполнение установленного плана лесозаготовок.

Мудрая историческая речь великого Сталина умоляет наши силы и вдохновляет нас на самоотверженную работу.

Пусть ответ и кричат наша Родина! Да здравствует наш мудрый вождь и учитель любимый товарищ Сталин!

(Обращение обсуждено и подписано всеми рабочими и колхозниками Нибегинского мехлесопункта)

О проведении с 10 по 20 марта 1946 г. Сталинского декаданса по завершению плана лесозаготовок

Постановление исполкома Томского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 4 марта 1946 года

Облкомом и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Одобрить инициативу коллектива Нибегинского мехлесопункта и лесорубов-колхозников Верх-Нетского района о проведении в честь 1-й сессии Верховного Совета СССР Сталинского декаданса по завершению плана лесозаготовок.
2. Обязать всех председателей райисполкомов, секретарей РК ВКП(б) и руководителей лесозаготовительных организаций широко обсудить обращение лесорубов Верх-Нетского района на общих собраниях во всех колхозах и лесозаготовительных предприятиях и обеспечить участие в Сталинском декадансе всех лесорубов, дощиков и других работников лесной промышленности.
3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы принять на местах все меры, необходимые для успешного прохождения Сталинского декаданса и обеспечения безусловного выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок, и координировать на каждом лесозаготовительном участке работу РК ВКП(б), заместителей председателей райисполкомов и других ответственных работников на срок до полного выполнения заданий по лесозаготовкам, установленным постановлением обкома ВКП(б) и облкомом от 29 января 1946 года.

Обком и облкомом предупреждают руководителей всех районных партийных, советских и лесозаготовительных организаций о их особой ответственности за выполнение плана лесозаготовок.

Председатель Томского облисполкома Секретарь Томского обкома ВКП(б)
В. КУПЕРТ. И. СМОЛЬНИНОВ.

Навстречу первой сессии Верховного Совета СССР

АСИНО (по телефону, наш корр.). Коллектив рабочих и специалистов Митрофановской МТС взял обязательство завершить ремонт машинно-тракторного парка и припенного инвентаря к дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва.

Ремонтники встан на Сталинскую вахту в честь первой сессии Верховного Совета СССР и с первых дней марта дадут по полторы—две нормы в смену.

МЕЖЕНИНОВКА (наш корр.). В колхозах началась взаимопомощь.

12 лет работы на ферме.

Алифиса Ильинична Костарева дендирует лет работает на ферме колхоза имени Кира Маркса, Чигаринского сельсовета, Паральского района. О ее славных делах известно за пределами района.

Год назад на районном совещании передовиков сельского хозяйства Алифиса Ильинична взяла обязательство выдать в 1945 году от каждой коровы по 1.590 литров молока. Своё слово

она сдержала, получив в среднем от каждой коровы 1.628 литров молока.

Успехом в работе тов. Костарева добилась благодаря умелому и внимательному отношению к делу, заботливому уходу за скотом. За перевышение планов по удою Алифиса Ильинична, в порядке дополнительной оплаты, получила 410 литров молока.

И. СУХИЦКИН.

Затягивают ремонт тракторов

ТСУСЕВО (по телефону). Гусевская МТС затянула ремонт тракторов и допустила выпуск неборозачествованных отремонтированных машин из ремонтной мастерской.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой тракторных сельхоз, тракторных плугов и других прицепного инвентаря. К 3 марта из одного плуга, сельки или культиватора не отремонтировано.

Директор МТС тов. Шурупов большую часть своего времени проводит в различных командировках. Сводки, представляемые тов. Шуруповым в районный центр и облком, не соответствуют действительности. В сводках говорилось, что еще в декабре МТС отремонтировала 410 плугов и борон. В действительности же это не было сделано.

Участники прогулы и опоздания рабочих. Политико-массовая работа не проводится. Организацией труда руководителей МТС не занимается.

ОБЛЗО

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ДВОР

КУРЬЯШЕВ, 2 марта. (ТАСС). В Курьяшеве создан строительный двор с мастерскими по производству деталей и материалов, необходимых для ремонта жилищных домов. Мастерские изготавливают оконные рамы, двери, половые доски, плинтусы, железобетонные плиты.

На Московском заводе, где директором тов. Герасимов, цех ширпотреба начал выпуск мыльниц.

На снимке: дуэканский комсомолец В. Трушин за сборкой мыльниц. (Фотохроника ТАСС)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О разделении Народного Комиссариата нефтяной промышленности на два Народных Комиссариата нефтяной промышленности Южных и Западных районов СССР и Народный Комиссариат нефтяной промышленности Восточных районов СССР

1. Разделить Народный Комиссариат нефтяной промышленности на два общеобластных Народных Комиссариата:

Народный Комиссариат нефтяной промышленности Южных и Западных районов СССР.

Народный Комиссариат нефтяной промышленности Восточных районов СССР.

2. В состав Народного Комиссариата нефтяной промышленности Южных и Западных районов СССР включить предприятия и организации по добыче, переработке нефти и нефтяному машиностроению Кавказа, Украины и Центральных районов СССР.

3. В состав Народного Комиссариата нефтяной промышленности Восточных районов СССР включить предприятия и организации по добыче, переработке нефти и нефтяному машиностроению Южных и Западных районов СССР.

4. Передать Народному Комиссариату нефтяной промышленности Восточных районов СССР предприятия и организации согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 4 марта 1946 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Евсеенко М. А. Народным Комиссаром нефтяной промышленности Восточных районов СССР

Назначить тов. Евсеенко Михаила Андриановича Народным Комиссаром нефтяной промышленности Восточных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 4 марта 1946 года.

Делегация советских астрономов выехала на заседание исполкома Международного астрономического союза

Из Москвы в Копенгаген выехала делегация советских астрономов для участия в расширенном пленуме Международного астрономического союза. Советская делегация представлена академиком Г. А. Шпайн и членом-корреспондентом Академии наук А. А. Михайловым. В беседе с корреспондентом ТАСС А. А. Михайлов сказал:

Основная задача расширенного пленума — подготовка к VII международному конгрессу астрономического союза, созыв которого намечается в 1947 году. Последний международный съезд астрономов состоялся в 1938 году в Стокгольме, где советские ученые не принимали участия. Наша делегация берет с собой ряд предложений, как организационных, так и научного характера. Работу пленума продолжит около недели.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ — ОГРАНИЧИТЕЛИ ТОКА

По заказу Мосэнерго завод, где директором тов. Комиссаров, выпустил первую партию специальных приборов — автоматических ограничителей тока, защищающих электрические сети от перегрузки.

Директор энергосбыта Мосэнерго тов. В. Н. Буденный сообщил по этому поводу сотруднику ТАСС:

— Многие москвичи жалуются на то, что электрические лампы в их квартирах горят иногда в полнакала. Но не все знают, что происходит это не вине электросетей, а потому, что отключные абоненты допускают излишества, используя электроэнергию на отопление. Тем самым создается перегрузка в сетях, портятся счетчики. Другие абоненты лишаются возможности нормально использовать энергию в пределах предоставленных им лимитов.

Ограничители тока и предназначены для борьбы с такими излишествами. Как только расход тока в данной квартире превышает пропускную способность счетчика, прибор автоматически снижает нагрузку абонента от сети и также автоматически вновь включает, когда перегрузка прекратится. Таким образом, не создавая никаких стеснений для использования электроэнергии на освещение и бытовые нужды по лимитам, прибор-автомат даст возможность устранить неограниченности со стороны отключных абонентов, наносящих ущерб государству и интересам основной массы потребителей.

В нынешнем году Мосэнерго предполагал установить несколько десятков тысяч автоматических ограничителей тока, главным образом в тех квартирах, где систематически наблюдается перегрузка счетчиков. (ТАСС)

ПЕДАЛИТЫ ВСЕОБЩЕГО СЕЛЬСКОГО МОЛОДЕЖИ

1 марта. Молодым лыжникам Полевану (Свердловская область), Малюкову (Московская область) и Бузыршикову (Чувашская АССР), занявшим первые места, присвоено звание победителей Всесоюзных лыжных соревнований сельской молодежи 1946 года и выданы жетоны чемпионов.

СЕМЬЯТСЯЩИЙ ТРАКТОР АЛТАЙСКОГО ЗАВОДА

РУБЦОВСК, 2 марта. (ТАСС). Вчера с конвейера Алтайского тракторного завода сошел семилетний трактор. На митинге, посвященном этому событию, тракторостроители обязались встретить первую сессию Верховного Совета СССР новыми производственными успехами.

ПЕДАЛИТЫ ВСЕОБЩЕГО СЕЛЬСКОГО МОЛОДЕЖИ

СВЕРДЛОВСК, 1 марта. (ТАСС). Заключили Всесоюзные лыжные соревнования сельской молодежи. Первенство завоевала команда лыжников Московской области, на втором месте — лыжники Горьковской области и на третьем — спортсмены Чувашской АССР.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

МОСКВА, 2 марта. (ТАСС). В Курьяшеве создан строительный двор с мастерскими по производству деталей и материалов, необходимых для ремонта жилищных домов. Мастерские изготавливают оконные рамы, двери, половые доски, плинтусы, железобетонные плиты.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ДВОР

КУРЬЯШЕВ, 2 марта. (ТАСС). В Курьяшеве создан строительный двор с мастерскими по производству деталей и материалов, необходимых для ремонта жилищных домов. Мастерские изготавливают оконные рамы, двери, половые доски, плинтусы, железобетонные плиты.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ДВОР

КУРЬЯШЕВ, 2 марта. (ТАСС). В Курьяшеве создан строительный двор с мастерскими по производству деталей и материалов, необходимых для ремонта жилищных домов. Мастерские изготавливают оконные рамы, двери, половые доски, плинтусы, железобетонные плиты.

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ — ОГРАНИЧИТЕЛИ ТОКА

По заказу Мосэнерго завод, где директором тов. Комиссаров, выпустил первую партию специальных приборов — автоматических ограничителей тока, защищающих электрические сети от перегрузки.

Директор энергосбыта Мосэнерго тов. В. Н. Буденный сообщил по этому поводу сотруднику ТАСС:

— Многие москвичи жалуются на то, что электрические лампы в их квартирах горят иногда в полнакала. Но не все знают, что происходит это не вине электросетей, а потому, что отключные абоненты допускают излишества, используя электроэнергию на отопление. Тем самым создается перегрузка в сетях, портятся счетчики. Другие абоненты лишаются возможности нормально использовать энергию в пределах предоставленных им лимитов.

Ограничители тока и предназначены для борьбы с такими излишествами. Как только расход тока в данной квартире превышает пропускную способность счетчика, прибор автоматически снижает нагрузку абонента от сети и также автоматически вновь включает, когда перегрузка прекратится. Таким образом, не создавая никаких стеснений для использования электроэнергии на освещение и бытовые нужды по лимитам, прибор-автомат даст возможность устранить неограниченности со стороны отключных абонентов, наносящих ущерб государству и интересам основной массы потребителей.

В нынешнем году Мосэнерго предполагал установить несколько десятков тысяч автоматических ограничителей тока, главным образом в тех квартирах, где систематически наблюдается перегрузка счетчиков. (ТАСС)

Укреплять звенья в колхозах

Организация звеньев в колхозных бригадах и дополнительная оплата труда являются важнейшими мероприятиями в деле повышения производительности труда, роста урожая и валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

При звеньевой организации труда ликвидируется обезличка в работе, каждый колхозник может проявить свою инициативу и способности, работа каждого у всех на виду, а это способствует улучшению качества сельскохозяйственных работ и повышению урожайности.

Где следовало перейти к организации звеньев, там достигли больших успехов. Например, в 48 колхозах Бакчарского района, в 76 бригадах было создано 238 звеньев, из них 177 — по 2-3 человека, 9 — по техническим культурам и 12 — по овцам. Звенья выросли из бригад, в которых были передовики района прославились лучшие звеньевые Прасковья Попырева, Анна Куимова и Анна Чухалцева.

Тов. Попырева с площадью 78 гектаров собрала по 18 центнеров зерна с гектара, а на остальных участках получила около 20 центнеров пшеницы и свыше 27 центнеров овса с гектара. Звеном Ш. Шибирова в колхозе «Колхоз имени Сталина» собрано 66 центнеров зерна. С таким же успехом боролся за урожай звено Кумовой и Чухалцевой.

Решительный переход к звеньевой организации труда, строгое соблюдение закона о дополнительной оплате труда колхозников, выходящую агроэкономическую меру, а это вело к укреплению колхоза. Колхоз имени Мелодова окреп в организационном, хозяйственном и финансовом отношении и стал одним из передовых в Томской области. Он ежегодно досрочно выполнял планы заготовок, собирал высокие урожаи и на базе развития зерноовощной хозяйства выдала почти 100 тонн картофеля. Хороших результатов добились колхозники сельхозартели «1 Мая» второй пятилетки, Молчановского района, где на нескольких участках урожай пшеницы достигают 32 центнера с гектара, а на некоторых участках — свыше 40 центнеров с гектара. Членам звена пшеницы в порядке дополнительной оплаты начислено и выдано свыше 40 центнеров хлеба и 628 центнеров картофеля и овощей.

Звенья в колхозах, при соблюдении закона о дополнительной оплате труда, строго соблюдение закона о дополнительной оплате труда колхозников, выходящую агроэкономическую меру, а это вело к укреплению колхоза. Колхоз имени Мелодова окреп в организационном, хозяйственном и финансовом отношении и стал одним из передовых в Томской области. Он ежегодно досрочно выполнял планы заготовок, собирал высокие урожаи и на базе развития зерноовощной хозяйства выдала почти 100 тонн картофеля. Хороших результатов добились колхозники сельхозартели «1 Мая» второй пятилетки, Молчановского района, где на нескольких участках урожай пшеницы достигают 32 центнера с гектара, а на некоторых участках — свыше 40 центнеров с гектара. Членам звена пшеницы в порядке дополнительной оплаты начислено и выдано свыше 40 центнеров хлеба и 628 центнеров картофеля и овощей.

Новое производство

Вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся областного Совета провела в пятницу 1-го февраля этого года товарищ Сталин охаживая тот величественный путь, который пролегла наша Родина за годы трех пятилеток. Великий вождь раскрыв картину неслыханного роста и развития страны, рассказал об успехах советского народа, сумевшего под руководством большевистской партии превратить нашу Родину из страны отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, выдержавшую суровые испытания Отечественной войны.

Пшеница индустрия, созданная в период сталинских пятилеток является одной из важнейших отраслей народного хозяйства. Не ушедшее развитие позволило в предвоенные годы развить индустрию в области производства и развозки высокачественных и развозных продуктов питания, а в годы войны значительно облегчить бесперебойное снабжение Красной Армии.

К 1940 году пшеница промышленность достигла высокого развития. Объем ее продукции в стоимостном выражении составил свыше 13 миллиардов рублей, превысив в 4 с половиной раза уровень 1930 года. По производству пшеницы наша страна занимает второе место в Европе.

В своем историческом выступлении перед избирателями 9-го февраля этого года товарищ Сталин охаживая тот величественный путь, который пролегла наша Родина за годы трех пятилеток. Великий вождь раскрыв картину неслыханного роста и развития страны, рассказал об успехах советского народа, сумевшего под руководством большевистской партии превратить нашу Родину из страны отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, выдержавшую суровые испытания Отечественной войны.

Будни завода

Историческая речь товарища Сталина, прозвучавшая на съезде накануне дня выборов в Верховный Совет СССР, вызвала в коллективе электромашинного завода новую мощную волну производственного энтузиазма. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники решили работать еще лучше. В то время завод уже занимал второе место среди предприятий Наркомата электропромышленности.

На отдельных производственных участках стали применяться более оперативные формы социалистического соревнования. Например, в сборочном цехе (начальник цеха тов. Е. М. Лунев) ежедневно подводятся результаты соревнования. Лучшей бригаде присуждается первое место и вручается переходящее красное знамя. В феврале первое место по большей части принадлежало бригаде № 6. Такой метод социалистического соревнования дал положительные результаты. Повысился процент выполнения производственных заданий, улучшилось качество продукции, появилась возможность постоянно видеть, кто работает хорошо, кто отстает.

Завод в целом также успешно справляется с выполнением программы. План февраля перевыполнен. Ведется решительная борьба с браком, который был бычком производства. По производству электромашинного завода.

Физкультура и спорт

Томские лыжники выезжают на Всесоюзные соревнования

24 февраля в Омске закончилась лыжные соревнования на первенство Сибири. В них приняли участие сильнейшие команды лыжников Алтайского и Красноярского краев, Томской, Кемеровской, Омской и Томской областей и г. Новосибирска.

От г. Томска в соревнованиях участвовала команда лыжников (мужчин и женщин) в составе 26 человек. В итоге соревнований томская команда лыжников заняла второе место, проиграв лишь лыжникам Кемеровской области.

Тов. А. Иванов — преподаватель военной кафедры местной школы — прошел на лыжах 20-километровую дистанцию за 1 час 23 минуты 59 секунд и занял третье место. Первое место по скорости занял лыжник мастер спорта тов. М. Лебедев. Дистанция в 150 метров он покрыл за 18 секунд.

Анна Карпанова, член спортивной команды «Динамо», дистанцию в 5.000 метров прошла за 22 минуты 31 секунду.



Участники Всесоюзных лыжных соревнований на первенство в СССР. На снимке (слева направо): А. В. Иванов, М. К. Ермаков, А. М. Бирюков, М. В. Лебедев.

Судя по результатам соревнований, лыжники нашего города имеют хорошие перспективы. В ближайшее время ожидается пуск нового производства и досрочно выполнить решение сессии областного Совета депутатов трудящихся.

В своем историческом выступлении перед избирателями 9-го февраля этого года товарищ Сталин охаживая тот величественный путь, который пролегла наша Родина за годы трех пятилеток. Великий вождь раскрыв картину неслыханного роста и развития страны, рассказал об успехах советского народа, сумевшего под руководством большевистской партии превратить нашу Родину из страны отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, выдержавшую суровые испытания Отечественной войны.

В своем историческом выступлении перед избирателями 9-го февраля этого года товарищ Сталин охаживая тот величественный путь, который пролегла наша Родина за годы трех пятилеток. Великий вождь раскрыв картину неслыханного роста и развития страны, рассказал об успехах советского народа, сумевшего под руководством большевистской партии превратить нашу Родину из страны отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, выдержавшую суровые испытания Отечественной войны.

Международный обзор

Мировая печать, отмечая 28-ю годовщину Красной Армии, уделяет большое внимание приказу товарища Сталина, опубликованному в связи с этой датой. О широком интересе к документу, подписанному Генеральным секретарем Советского Союза, свидетельствует тот факт, что крупнейшие газеты США полностью поместили его текст на первых страницах. Некоторые газеты отмечают, что, наряду с речью товарища Сталина на собрании избирателей 9-го февраля, этот приказ является программой действий для советского народа и его вооруженных сил.

Газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что «Генеральский приказ Сталина является советским ответом на призывы к делу совершенствования военного искусства, требует ускорить темпы, чтобы превзойти экономические достижения мирного времени».

Во многих странах состоялись торжественные собрания, вечера и выставки, посвященные дню Красной Армии. Приветствия Красной Армии, некоторые газеты в то же время обращаются к союзным странам по адресу «за успешнейшей советской властью вышедшей из войны с вооруженным автоматом». С особенной теплотой поздравление 28-й годовщины Красной Армии отнеслось в европейских странах, освобожденных советскими войсками от гитлеровских полчищ. «Если бы 28 лет назад не была создана Красная Армия, слышавшая армия в Европе», — заявил председатель чехословацкого парламента Длава на заседании временного национального собрания, — «то сегодня мы не собрались бы в зале нашего парламента; здесь жили бы немцы».

Газеты также публикуют и передают по радио сообщения о преобразовании Народного Комиссариата Обороны СССР в Народный Комиссариат вооруженных сил СССР и о назначении Берендуса Сталина Народным комиссаром вооруженных сил СССР и Верховным Главнокомандующим. Первые комментарии свидетельствуют о том, что иностранная печать расценивает этот акт Советского Союза, как стремление еще больше укрепить обороноспособность страны, сделать границы Родины неприступными для врагов.

Заключившись в Хельсинки процесс финских военных преступников вызвал многочисленные отклики печати как в самой Финляндии, так и за ее пределами. Судя по результатам обвинительных выводов, в том, что они вывели финский народ в войну на стороне гитлеровской Германии. Один из главных обвиняемых, бывший президент республики Ритти приговорен к десяти годам каторги. Таннер осужден на пять с половиной лет тюремного заключения. Остальные — к разным срокам тюремного заключения от двух до пяти с половиной лет.

Демократические силы Финляндии, доказав виновность подсудимых, тем самым одержали победу над финской реакцией, стремившейся выгородить преступников. Вместе с тем многие газеты и обозреватели считают, что с точки зрения меры наказания зачинщиков войны приговор является весьма неудовлетворительным. В сахарной промышленности будет введено в эксплуатацию 10 новых заводов и 59 восстановленных; вступит в строй 9 новых консервных заводов и 24 восстановленных; масло-жировая промышленность увеличит производственные мощности путем постройки 43 новых производственных предприятий 38 старая. Так же как увеличение производственной базы вымещается и по другим отраслям пищевой индустрии. В результате пищевые предприятия будут реконструированы на новой, более высокой технической основе, основанной самыми совершенными методами. Предусматривается широкое внедрение передовых технологических методов производства. Большое развитие получит механизация грузоперевозочных работ. Будут применены также автоматы для упаковки, заправки, расфасовки продукции и т. д. Все это повысит производительность труда, уменьшит потери и увеличит себестоимость продукции, объем которой будет возрастать с каждым годом.

Уже в этом году планируются значительный выпуск пищевых изделий. Так, по сравнению с прошлым годом намечается увеличение производства сахара на 41 процент, растительного масла — на 18 процентов, консервов — на 30 процентов, маргарина — на 46 процентов, кондитерских изделий — на 56 процентов, мыла — на 38 процентов и т. д.

Итальянское радио сообщает, что на днях в Триесте прибудет Союзная комиссия по установлению итапо-югославской границы. Триест — центр Юлийской Краины, присоединенной к Италии в 1918 году. Эта область состоит из четырех провинций: Триеста (Италия), Фриули (Италия) и Карлари (Югославия). Ее население, по данным итальянского переписи, составило в 1936 году около миллиона человек. По югославским данным, две трети населения области составляют славяне. Итальянский ученый Сальвини определяет число итальянцев в 300 тыс. человек. Накануне первой мировой войны Триест считался крупнейшим центром судостроения и морской торговли в средней части Средиземного моря, а также важным индустриальным центром. Порт Триест по своему оборудованию и пропускной способности занимал одно из первых мест в Европе.

Как известно, полуостров Истрия, на побережье которого расположены города Триест, Фуме и Пола, еще в VII веке был прочно заселен славянами, составившими значительную часть населения южной Истрии. По Сен-Жерменскому договору Истрия, как и вся Юлийская Краина, вошедшая до 1918 г. в состав Австрии, отошла Италии.

Ллойд Джордж, комментируя в свое время этот акт, заявлял, что если бы проведена плебисцитарная референдумная процедура, то громадное большинство отдавало бы свои голоса в пользу славянского флота, а не итальянского. Еще задолго до этого итальянский премьер-министр Алфино Иаломаро в 1886 году говорил, что «никогда не задумывался над вопросом о Триесте... Город окружен славянским населением и если бы он почему-либо стал итальянским, это явилось бы источником крупнейших неприятностей и бесчисленных опасностей».

Сейчас население Юлийской Краины, стремясь осуществить свои давнишние мечты, выражает искреннее желание воссоединиться с Народной республикой Югославия. Население ее и летнее, оживляя приезда Союзной комиссии, всюду воздвигает триумфальные арки, украшает дома. На собраниях выносятся резолюции с требованием присоединения Юлийской Краины к Триесту к Югославии.

Однако обстановку здесь, как сообщает печать, весьма сложная. Бедргалское радио передает, что в самом Триесте и по всей Юлийской Краине производится террор против славянского населения, восстанавливаются прежние итальянские законы. Реакционные элементы, восхваляя итальянский фашизм, распространяют листовки, в которых содержатся угрозы словенскому населению.

Несмотря на это, голое народа, требующего предоступить ему возможность самому решить свою судьбу, раздается все громче и громче и его нельзя заглушить никакими репрессиями.

И. ФЕДОРОВ.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 2 марта

НЮРНБЕРГ, 2 марта. (ТАСС). В начале утреннего заседания трибунала 2 марта выступил главный обвинитель от СССР тов. Руденко.

— Мне кажется необходимым, — заявил он, — прежде всего внести ясность в правовую сторону вопроса. В уставе трибунала отсутствует указание на то, что признание организации преступной автоматически влечет за собой признание виновности ее членов. Судебный процесс каждого из обвиняемых должен проходить независимо от признания виновности организации. Неоднократно цитированная в суде 10-я статья устава трибунала говорит о том, что национальные суды имеют право, а не обязаны судить членов организации, признанной преступной. Следовательно, вопрос о суде и наказании отдельных членов преступной организации всецело находится в компетенции национальных судов. Судебный процесс каждого из обвиняемых должен проходить независимо от признания виновности организации. Неоднократно цитированная в суде 10-я статья устава трибунала говорит о том, что национальные суды имеют право, а не обязаны судить членов организации, признанной преступной. Следовательно, вопрос о суде и наказании отдельных членов преступной организации всецело находится в компетенции национальных судов.

Здесь указывали, продолжает тов. Руденко, что некоторые члены СС не преследовали преступных целей. Однако трагично в фашистском аппарате найти нейтральных, не служивших преступным целям, части. Защитник СС Бабел, например, назвал в системе СС существовавшее исследовательское учреждение по сабоводству. Казалось бы — обывательское предприятие. Однако, оказывается, что «чужие сабоводы» в этом учреждении занимались приучением свиней кидаться на людей и ввать в ключи обреченных жертв. Можно ли назвать этих «сабоводов» из СС?

В Давинге другой «научно-исследовательский институт» работал над изготовлением мляза из человеческого жира. Может быть, — заявил обвинитель, — в этих «млязов» извобить от уголовной ответственности?

Защитой были выдвинуты два практических предложения: выдать в особом производстве дело о преступных организациях, организовать по лагерям защиту для собрания показаний и сведений. Оба эти предложения на деле однако ведут к созданию непреодолимых препятствий для выполнения трибуналом огромной возложенной на него нарочной задачи. Эта задача — точно сформулировать в уставе, предельно узкий трибунал разрешать вопрос о преступных организациях в связи с рассмотрением конкретного дела о членах этих организаций. Поэтому обращение к трибуналу с ходатайством о выделении дела об организациях в самостоятельное производство равносильно нарушению устава.

Как известно, говорит далее тов. Руденко, все организации, которые обвинение предлагает признать преступными, представляли на скамье подсудимых. Следовательно, по делу уже проходил доказательственный материал, который вполне пригоден для выводов трибунала о преступном характере той или иной организации. При этих условиях вызов специальных свидетелей, способных дать показания об организации, может являться лишь дополнителным источником доказательств.

Заканчивая свое выступление, тов. Руденко обращается к рассмотрению исторических аргументов защиты. Защитой было указано, говорит обвинитель, что в результате признания организаций преступными будут привлечены к суду миллионы немцев — членов этих организаций. Вместе с миллионными коллегами обвинителями я этого не думаю. Но я хочу сказать другое. Защита ссылалась на гипотетические миллионы подсудимых пытается смутить, помешать движению правосудия. Однако, перед нами, представителями народов, вынесенных жестоким в страданиях борьбы с гитлеровской агрессией, перед совестью и сознанием всех свободных народов неотступно встают другие цифры, другие миллионы. Это невозвратные миллионы человеческих жертв, замученных в Трёмблинке, в Освенциме, в Дахау и Бухенвальде, в Майданеке и Кисеце. Нам дог сделать все для того, чтобы развить людоедскую систему обращенных против человечества фашистских организаций.

Неизмеримы, безграничны преступления, совершенные гитлеровцами. Но месть не заставляет нам глаза. И нет помыслов обрушить репрессии на весь германский народ. Однако правосудие не позволит забыть себя в стороне, чтобы уступить дорогу репрессиям новых злодеяний. Мы глубоко убеждены, говорит обвинитель, что трибунал твердо пойдет своим путем к справедливой и быстрой приговору и в полную меру воздаст виновникам за все их преступления.

После выступления главного обвинителя от СССР тов. Руденко судья Биддл задал ему несколько вопросов, касающихся виновности обвиняемых организаций и их членов. Затем трибунал предоставил возможность выступить «адвокатам» — Диксу, Серватусу и Кубушеку по вопросам виновности обвиняемых организаций. В заключительной части утреннего заседания выступили защитники Латерьер и Лейфнер по поводу установления преступности гитлеровских организаций. С ответом на вопросы защитников выступил английский обвинитель Дэвид Максуэлл Файф. На этом закончилось утреннее заседание трибунала.

Выступление Хиллмана на пресс-конференции в Париже

ПАРИЖ, 28 февраля. (ТАСС).

Руководитель Всемирной федерации профсоюзов Хиллман, Тарасов, Жоу и Сайан устроили пресс-конференцию для французских и иностранных журналистов, на которой рассказали о результатах поездки в Германию комиссии Всемирной федерации профсоюзов по составлению репертуара, состоявшегося в Париже в сентябре 1945 года.

В комиссии, посетившую Германию, входили: Ситрин (Англия), Хиллман (США), Тарасов (СССР), Жоу (Франция), Эрбан (Чехословакия), Курпер (Голландия).

Задачей комиссии явилось ознакомление с положением в Германии и особенно с производством, согласно с поставленным репертуаром, деашификации (чисткой от пгитлеровства).

С сообщением о результатах поездки комиссии на пресс-конференции выступил Хиллман. Он заявил, что комиссия за время с 30 января по 19 февраля посетила Лейпциг и Магдебург — в советской зоне оккупации Германии; Гамбург, Ганновер, Эссен и Дюссельдорф — в английской зоне; Франкфурт, Шверин и Штутгарт — в американской зоне; а также Вальден-Баден и Саарбрюккен — по французской зоне.

Комиссия встречалась с командующими войсками всех четырех зон оккупации, в том числе с заместителем маршала Жукова генералом Соколовским. Комиссия посетила ряд немецких заводов, а также присутствовала на Нюрнбергском процессе. В каждом немецком городе, который посетили члены комиссии, устанавливались контакты с представителями немецких профсоюзов. Особое внимание, говорит Хиллман, комиссия Всемирной федерации профсоюзов уделила вопросу деашификации Германии. При этом комиссия исходила из решений Потсдамской конференции.

Основные заключения комиссии по этому вопросу сводятся к следующему: «Война против Германии успешно закончена, но война против пгитлеровства продолжается. До тех пор, пока не будет одержана полная победа в этой войне и не будут искоренены все остатки нацизма и нацистской идеологии, военная победа не может быть надежной. Было бы безумием считать, что корни фашизма могут быть уничтожены и что может быть построена демократическая Германия в том виде, как прежде нацисты, милитаристы и их реакционные пособники будут сохранять значительные позиции и влияние в жизни Германии.

Демонстрация протеста в Италии против франкистского террора

РИМ, 2 марта. (ТАСС). Газета «Униче» сообщает, что в Италии «Монитор» демонстрирует протест против франкистского террора. 25 февраля в Турине состоялось четыре многолюдных митинга, на которых ораторы требовали разрыва дипломатических отношений с франкистской Испанией. Митинг протеста против новых преступлений Франко состоялся также в Болонье. С разных концов страны в Рим на имя главы правительства поступают телеграммы, выражающие негодование по поводу действий Франко.

Раскрытие подпольной фашистской организации в Италии

РИМ, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Итальян либер», римской полицией раскрыта новая подпольная фашистская организация. Арестован один из ее руководителей, фамилия которого пока не называется. У арестованного найдены шифровальный код, с помощью которого он поддерживал связь не только со своим подпольным центром, очевидно, находящимся в Риме, но также с мощным зарубежным центром, находящимся во франкистской Испании.

Суд над служащими лагеря военнопленных в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Тюкасан самота», 22 февраля в селении Юкайнен начался судебный процесс бывших руководителей и охраны лагеря военнопленных, который в 1941—42 гг. помещался в заповедной Куопио. Военнопленные в этом лагере подвергались жестокому обращению.

Свидетели привели многочисленные примеры грубого насилия в отношении военнопленных. Заседания суда отложены до 22 марта по просьбе обвинителя, желавшего получить дополнительные материалы.

Выборы в советы графств в Англии

Бористский и консервативный партии. Комитет такой возможности предоставлена не была. Секретарь Лондонского окружного комитета коммунистической партии Бранли направил Британской радиовещательной корпорации протест, в котором говорится, что это решение совершенно недемократично и противоречит прецеденту, установленному на всеобщих выборах, когда выступить по радио было разрешено всем партиям, включая коммунистическую. По числу кандидатов, участвующих в кампании, кампания стоит на третьем месте.

Франкистская Испания — очаг фашистской заразы

ПАРИЖ, 3 марта. (ТАСС).

Французские газеты в статьях, посвященных испанскому вопросу, подчеркивают, что франкистская Испания является последним убежищем фашизма, которое необходимо срочно и окончательно уничтожить.

«В Европе остался очаг заразы — Франко», — пишет газета «Фригирек». — Нет ничего удивительного в том, что он привлекает к себе сплассивших после катастрофы фашистов. Нет ничего удивительного, что этот оплот феодального режима, что эта феодальная крепость земельных собственников и помещиков, догидеизма является последним остатком фашистского «нового порядка». Испания стала убежищем подонков общества, предателей, бежавших из Вши и Германии.

«Жорж Коно пишет в газете «Оманите»: «Существование Франко, как очень хорошо говорит газета «Вашингтон пост», является живым доказательством того, что уничтожение фашизма, которое было объявлено в 1945 году, не было окончательным. Общественные нации, еще полностью не осуществленные».

Газета «Фронт националь», как всегда закрытая франко-испанской печатью, подчеркивает «возможность снабжения Франко через Португалию».

Протест правительства Чехословакии против казни десяти республиканцев в Испании

ПРАГА, 28 февраля. (ТАСС).

26 февраля правительство Чехословакии заявило протест правительству Франко против казни 10 республиканцев в Испании. Чехословацкое правительство указало, что казнь 10 республиканцев является ничем иным, как преступлением фашистского режима Франко. Правительство Чехословакии полностью разделяет взгляды демократических государств, требующих уничтожения последнего оплота фашистской тирании в Европе. Оно подчеркивает требования о привлечении испанского диктатора в его союбников к ответственности за соучастие в преступлении немецкого нацизма и итальянского фашизма.

28 февраля рабочие и служащие многих заводов и фабрик Чехословакии в знак протеста против злодеяний Франко прервали на пять минут работу. Рабочие требуют уничтожения фашистского режима в Испании и привлечения к ответственности Франко и его сподвижников, как военных преступников.

К англо-французским экономическим отношениям

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). Как сообщил на пресс-конференции представитель французского министерства иностранных дел, французское правительство удивлено неожиданным отказом Англии продать действие англо-французского финансового соглашения. Как сообщил представитель министерства иностранных дел, Англия, находящаяся в затруднительном положении, решила отстранить валюту на ввоз жизненно-необходимых товаров. Поэтому английские власти за-

Опровержение генерала Ковтуна-Станкевича

ЧАНУЧИ, 1 марта. (ТАСС). В ответ на запрос нашего корреспондента генерал Ковтун-Станкевич опроверг приписанное ему агентство Ассошиэтед Пресс заявление американского корреспондента о том, что будто бы советские войска, в соответствии с

протестным соглашением, вывезли из Мукдена промышленное оборудование, причем генерал Ковтун-Станкевич заявил, что это сообщение Ассошиэтед Пресс является полностью вымышленным.

Ответ. редактор В. В. СИРНОВ.

Томского государственного университета

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАКГИЗМА-ДЕННИЗМА

Исправленные записки в университетской библиотеке состоятся в четверг, 7 марта 1946 года.

Дирекция УМЛ.

ТРЕБУЮТСЯ: Квалификационные бухгалтеры. Обращаться: Покляева, 64, Томский лицейский округ.

На постоянную работу — женщины танкеры — мужчины в женских, мужских, ирландских на стиральных машинах, ирландских в бане. Занятия начинаются до 10 марта в помещении конструкторского бюро (Ленни, 12) с 10 до 2 часов дня ежедневно.

ВНИМАНИЕ ПОДПИСЧИКОВ НА 4-й ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Работе и службе! При получении зарплат за вторую половину февраля 1946 года требуйте от расчетных частей, по месту вашей работы, выдачи вам облигаций на выплаченную сумму.

Коллекция и коллекция, после полной сдачи своей подписки на четвертый государственный заем вы получите деньги, требующие от уполномоченного по выплате вручения вам облигаций.

Первый тираж выигранных по этому займу состоится 8 июня 1946 г. Подписчик, отдавший свою подписку и не получивший облигаций к этому сроку, не будет участвовать в тираже выигранных.

После 1 апреля 1947 года тираж право на получение облигаций. Команды, школы, институты и сельские Советы, организуйте контроль за своевременным тиражом облигаций подписчикам.

Томское областное управление сберкасс.

ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ДРАМАТИЧЕСКОЕ ТЕАТРИ ИМЕНИ В. П. ЧКАЛОВА

6 марта — «Ес». 7-8 марта — «Давным-давно». 9 марта — «Флем и Джульетта». 10 марта (вторник) — «Эрмо и Джульетта». 10 марта (вторник) — «Так и будет». 12-13 марта — «Давным-давно». 14-15 марта — «Елок Дунин».

В 1946 г. в городе 2-го участка Общественного фонда города (Набережная р. Ушайки, 14) слушается гражданское дело о разделе имущества. Заявитель Илья Розович, 1910 года рождения, и Зинарида Анна Федоровна, 1914 года рождения.

ИНСЕКЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО АРХИТЕКТУРО-СТРОИТЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ГЛАВНОГО ГОРОДСКОГО АРХИТЕКТОРА ГОР. ТОМСКА

на основании решения Томского городского № 46 от 29 декабря 1945 года, приводя до 1 января 1946 года переорганизацию нового, действующего на территории города, в том числе и в отношении конструкторского, производственного различных организаций и частных лиц в пределах городского центра.

Одновременно с переорганизацией будет выданы разрешения на производство работ по строительству новых или реконструкции существующих зданий, сооружений, а также по ремонту.

Переорганизация влечет за собой изменение участка, ответственного под строительство, независимо от того, являлся ли вкх строительство или нет.

Оформление под строительство земельные участки, в переорганизации решены до 1 апреля, на которых не начато строительство, будут выданы и переданы в земельный фонд города.

Выданные разрешения, не переорганизованные до 1 апреля, будут приращены к уголовной ответственности. Разрешения, выданные и оформленные, будут приращены по вторникам, четвергам и пятницам с 10 до 13 часов по адресу: гор. Совет, проспект имени Ленина, 38, помещение 29, инспекция государственного архитектурно-строительного контроля управления главного городского архитектора, телефон № 10-57.